

*В диссертационный совет Д 212.182.04
при федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
профессионального образования
«Государственный университет –
учебно-научно-производственный комплекс»*

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Ложкиной Светланы Леонидовны
«Концепция формирования управленческой учетно-аналитической системы
на основе информационной платформы МСФО»
(специальность 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»)

Нестабильность внешней среды, большое количество факторов, которые необходимо учитывать при принятии управленческих решений, в своей совокупности значительно усложняют процесс принятия управленческих решений. В этом ключе совершенствование управленческой учетно-аналитической системы, интегрирующей в себе информационные потоки оперативного, статистического, бухгалтерского и налогового учета, а также анализа и аудита, становится наиболее значимым. В то же время, Международные стандарты финансовой отчетности обеспечивают режим гармонизации вышеназванных элементов системы посредством согласования, упорядочения и обеспечения соответствия учетных процессов финансово-хозяйственной деятельности предприятия. Таким образом, выбранная тема исследования, сформулированные цель и задачи являются актуальными для хозяйствующих субъектов на современном этапе развития рыночных отношений.

В диссертационной работе особого внимания заслуживает разработанная автором концепция формирования управленческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО, включающая поэтапный процесс постановки ее отдельных элементов с

описанием организационных и методических процедур, с выделением и конкретизацией инструментов и технологий, применяемых на каждом уровне системы.

Практической значимостью обладает предложенный в диссертации механизм формирования управленческой учетной политики, направленной на подготовку информации в соответствии с требованиями МСФО, повышающий степень достоверности информации и позволяющий оптимизировать на разных уровнях управления процесс принятия управленческих решений.

Теоретической основой диссертации послужили работы отечественных и зарубежных ученых, посвященные проблемам теории, методологии и практики управленческой учетно-аналитической системы, а также международные стандарты финансовой отчетности.

Результаты исследования, положения и рекомендации нашли научно-методическое отражение и практическое применение, апробированы и внедрены в финансово-хозяйственную деятельность предприятий Брянской области.

При этом автореферат не лишен следующих недостатков. Так, на рисунке 2 (стр. 14) не конкретизирован характер информации, выполняющей обеспечительную функцию для различных уровней управления, что не позволяет полностью раскрыть сущность преемственности использования учетной информации.

По нашему мнению следовало конкретизировать параметры, обеспечивающие репрезентативность обобщенной автором информации при распределении факторов, влияющих на выбор технологий управленческого учета (рис.5 автореферата).

Данные замечания не снижают достоинства диссертационного исследования. В целом работа на тему «Концепция формирования управленческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО» имеет теоретическую и практическую ценность,

отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а Ложкина Светлана Леонидовна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Петрова

Имя: Аида

Отчество: Талятовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Сибирский федеральный университет, ТЭИ

Должность: Зав. кафедрой бухгалтерского учета, анализа и аудита, профессор

Контактные адреса:

e-mail: petrovaaida@rambler.ru

телефон: 8-391-206-24-50

почтовый адрес: 660075 г. Красноярск, ул. Лидии Прушинской, 2

Личная подпись:



ФГАОУ ВПО СФУ
Подпись Петровой А.Т. заверяю
Начальник общего отдела А.Т. Талятовна
10 „ 11 20 14 г.